

STRANKA KRŠČANSKIH SOCIALISTOV, GOSPODARSKA IN SOCIALNA VPRAŠANJA

Nedavno tega (13. aprila) je bila v Kulturnem domu španskih borcev predstavitev Stranke krščanskih socialistov (SKS). Maloštevilnim Moščanom sta se predstavila gibanje in stranka, ki bi zaslužila gotovo več tistega občinstva, ki živi od dela, saj so »proletarske« Moste postale v zadnjih letih zares proletarske. Morda je tega kriva trenutna prenasičenost s strankarsko-političnimi dogodki, ki marsikoga odvrta od kakršnekoli politične dejavnosti. V programu so bile poleg »podatkov iz osebne izkaznice« stranke, ki jih je predstavil predsednik stranke, prof. dr. Matija Kovačič, še naslednje teme:

- Andrej Magajna je predstavil SKS in njen socialni program;
- sožitja in nasprotja med kapitalom-delom-znanjem je povzel avtor tega prispevka;
- Slovensko krščansko socialno gibanje (SKSG) pa je predstavil Peter Kovačič-Peršin.

V SKS nadaljujemo bogato duhovno, kulturno, politično in socialno izročilo dr. Kreka in Kocbeka v sedanjem času v skladu z načeli demokratične družbe. Naš gospodarski program temelji na socialno-tržnem gospodarstvu, v katerem sta delo in znanje kapitalu enakovredna dejavnika. Zavzemamo se za razvito socialno politiko, zagotavljanje enakih možnosti

mladim ob vstopu v življenje in zagotovitev socialne varnosti vsem starostnikom. Poudarjamo odločilno vlogo družine, zagovarjamo enakopravnost žensk in moških v družini, družbi in na delovnem mestu. Zavzemamo za zdravstveno varstvo na solidarnostni osnovi. Kulturo imamo za temeljni dejavnik slovenske samobitnosti, prav tako podpiramo razvoj znanosti

in učinkovitega izobraževalnega sistema.

Vse gradimo za človeka - kot polno, svobodno osebnost, enkratno in neponovljivo - za njegovo samorganiziranje in soupravljalstvo - za civilno družbo in laično državo. V večstrankarski parlamentarni sistem se želimo vključiti izključno na političnem programskem utemeljevanju v korist velike večine državljanov (brez ideoloških predznakov) - zato se bomo dejavno vključevali v demokratično prihodnost samostojno ali v sodelovanju z združbami, ki imajo enake cilje.

Za zdaj stranka ne bo imela področne organizacije v občini Moste-Polje - zato somišljenike vabim, da se oglasijo na naslov: SKS, Tomšičeva 5, Ljubljana, tel. 061/161-051.

MARKO NEMEC-PEČJAK,
Stranka krščanskih socialistov

VOLILCI IMAJO PRVO IN ZADNJO BESEDO

V vseh ljubljanskih občinah so v prvi polovici junija potekali pogovori poslancev SDP z volilci, simpatizerji in člani stranke. Za moto pogovorov so si poslanci izbrali:

VAŠI STA PRVA IN ZADNJA BESEDA.

Dobri dve leti sta minili od izvolitve poslancev in konstituiranja skupščin - od republiške, prek mestne pa do občinskih. To je doba, ko se spodobi, da se tudi izvoljeni poslanci ozremo na prehojeno pot in poročamo o svojem delu, zlasti o tem, kako smo se držali predvolilnih obljub.

Se posebej, ker do zdaj praktično nismo imeli te možnosti, saj takime-novanih zborov volilcev ni več. Ves čas pa čutimo za našo dolžnost, da smo do svojih volilcev in simpatizerjev odgovorni.

● V naši občini je bil pogovor 11. junija v veliki dvorani Kulturnega

doma Španski borci. Na njem smo sodelovali in na vprašanja, predloge, pobude, pa tudi kritike, odgovarjali dr. Lev KREFT - poslanec DPZ republiške skupščine in predsednik ljubljanskih prenoviteljev, mag. Miro LUBEJ - poslanec DPZ mestne skupščine in vodja poslanskega kluba SDP Ljubljana, Stane BREZOVAR - poslanec DPZ občinske skupščine in vodja poslanskega kluba SDP naše občine. Prisotni so bili še nekateri delegati SDP v zborih občinske skupščine.

STANE BREZOVAR

ZA UČINKOVITO GOSPODARSTVO

Konec letošnjega maja je Demokratska stranka priredila v SOB Krško na Litijski cesti v Ljubljani tematsko konferenco o gospodarstvu, na kateri je nakazala rešitve v gospodarski politiki in sistemu, ki se jih bo potrebno lotiti v slovenski vladi.

Predsednik Demokratske stranke gospod Igor Bavčar je poudaril, da so z vključitvijo Slovenije v OZN izpolnjeni vsi nujno potrebni pogoji za oživitve našega nacionalnega gospodarstva. To priznanje je konec nekega obdobja v graditvi slovenske državnosti in začetek novega, ki ga mora doma označevati pospešeno oblikovanje novega gospodarskega sistema. Demokrati so že na decembrskem

kongresu zahtevali temeljit strateški premislek o sodobnem prilagodljivem gospodarskem sistemu, katerega temelj je neodvisni posameznik. Demo-



demokratska stranka

kratno gre za majhno, odprto in kakovostno gospodarstvo. Bavčar je opozoril, da je mandat vlade zelo kratek. Kljub temu morajo vsa dejanja temeljiti na predpostavki, da gradijo nov sistem in da bo vsak korak, ki ga bodo storili v mesecih do volitev, vplival na prihodnji razvoj Slovenije. Pomen tematske konference o gospodarstvu pa je v tem, da Demokrati oblikujejo svoja stališča do pglavitnih gospodarskih vprašanj in da jih z vplivom, ki ga ima stranka v vladi, parlamentu in javnosti, tudi uveljavijo.

Ena od pomembnih tez Demokratov, ki je bila deležna precej pozornosti, je teza o kakovostnem gospodarskem razvojnem programu, ki ga je možno in potrebno realizirati v okolju, kjer je vzpostavljen temeljni institucionalni okvir. Demokrati se bodo med drugim zavzemali za zmanjševanje stroškov na enoto proizvoda, za srednjeročno uravnotežen, kratkoročno pa neuravnotežen proračun, za blago restriktivno denarno politiko, ki ob fleksibilnosti tečaja skrbi za trdnost tolarja in za ustvarjanje prilagodljive gospodarske strukture, kakršna ustreza majhnemu odprtemu gospodarstvu s policentrično in bolj terciarno splošno usmeritvijo.

MARJAN KOVAČEVIČ-BELTRAM

OBLETNA MAŠA V ŠENTPAVU

4. julija 1992, ob 10. uri bo maša zažidnica za žrtve komunističnega nasilja, storjenega pred 47. leti v Šentpavu. Po maši bo odkritje spominskih obeležij na cerkvi v Šentpavu in na kraju zločina na Razorih.
Vabljeni svojci in župljani!

KAKO SKLICATI MESTNO SKUPŠČINO



Ljubljanska skupščina preživlja hudo parlamentarno krizo, je v popolni blokadi in ne kaže, da bi se stvari obrnile na bolje. V medijih lahko zasledite, da je vzrok temu »zaplet« v zvezi z glasovanjem o nezaupnici mestni vladi, ki se vleče že od lanskega decembra. Dodatne težave pa se kopičijo z nesprejemom mestnega proračuna, ki ga »opozicijske« stranke nikakor ne želijo obravnavati in sprejeti pred glasovanjem o nezaupnici mestni vladi. Poslanci krščanskih demokratov, narodnih demokratov in ljudske stranke vedno znova povzročajo nesklepčnost pri obravnavi nezaupnice mestni vladi. To nespametno početje pa poskušajo opravičevati, češ, da so proceduralna vprašanja nerazčiščena, nejasna. Toda stvar je malo drugačna.

Opozicija, ki jo tvorijo Zeleni Slovenije, Socialdemokratska stranka, Demokratska stranka, Socialistična stranka, SDP in LDS, je z rezultati javnih glasovanj, povezanih z nezaupnico mestni vladi dokazala, da ima v ljubljanskem parlamentu večino. Ta večina pa ji omogoča, da izglasuje tako Vidmarjevi vladi kot Jožetu Strgarju nezaupnico. To je postalo jasno tudi velikim voditeljem bivšega Demosa, zato so morali hitro ukrepati. Odločili so se, da njihovi poslanci zapustijo sejo in zapustili so jo. To storijo na vsakem zasedanju SML takoj, ko ugotovijo, da imajo opozicijski poslanci parlamentarno večino.

Osnovni namen g. Strgarja je, da na vse možne načine prepreči glasovanje o nezaupnici vlade in to v času, ko republiški parlament brez večjih problemov, kar trikrat izvede postopek konstruktivne nezaupnice. Ne glede na to, da je kasneje statutarno pravna komisija pod vodstvom g. Rančigaja oblikovala še en predlog izvedbe postopka nezaupnice, je bilo še vedno vse nejasno. O ničemer več se ni dalo glasovati. Razpravljati da, toda glasovati ne. Zakaj, je bilo lepo razvidno iz prispevka na A kanalu, v katerem sta zablestela g. Rančigaj (SDZ-NDS) in g. Strgar (SKD). Razprava je poslanecem SKD, SDZ-NDS in SLS služila le za ustvarjanje razlogov za povzročanje nesklepčnosti. Dejstvo, da v republiškem parlamentu na postopek konstruktivne nezaupnice, kaže na to, da spoštujejo parlamentarna pravila, da spoštujejo pravila, da v parlamentu odloča večina in predvsem, da so ne glede na vse razlike resne parlamentarne stranke. To pa ni moč trditi za ljubljanske izpostave teh istih strank, saj je vse bolj očitno, da so postale le odraz osebnih interesov ljubljanskih mestnih veljakov.

Očitno je, da bosta g. Vidmar (SDZ-NDS) in g. Strgar (SKD) storila vse, da preprečita glasovanje in s tem lastno zamenjavo. Zato g. Strgar povzroča vedno nove zaplete in postavlja nove, nemogoče pogoje. V svojem članku, objavljenem v javnih medijih, je zapisal, da bo SML »lahko razpravljala o glasovanju o nezaupnici ob predložitvi pravil iger in če

bodo predlagatelji imeli resničen razlog za svoj predlog (razrešitev in nezaupnico).« Potrebno je navesti, da bo »pravila igre« predložila neka komisija »pravnih strokovnjakov«, ki jo je g. Strgar pred kratkim lastnoročno izbral in narekoval. Ta komisija strokovnjakov ponovno obravnava le že omenjen predlog g. Rančigaja, medtem ko se ji ne zdi vredno k sodelovanju povabiti ali vsaj obravnavati ekspertno mnenje magistra Igorja Kavčiča iz ustavne katedre ljubljanske pravne fakultete, ki je bila posredovana vsem poslancem SML.

Ob vsem tem je težko verjeti v skorajšen konec zapletov v mestni skupščini. Pričakujemo lahko, da bo po razrešitvi proceduralnih zapletov, nov predmet in razlog obstrukcije neresničen razlog predlagateljev. O tem ali je resničen ali ne, pa bodo odločali tisti, ki se jih želi razrešiti.

Predstavljajte si, kakšen ugled in kakšne uspehe bi dosegla Republika Slovenija v svetu, če bi bil g. Jože Strgar predsednik predstava RS ali skupščine, g. Marjan Vidmar pa predsednik republiškega izvršnega sveta, opisana dogajanja pa bi se namesto v mestni dogajala v republiški skupščini.

Bilo bi grozno, tako kot je v Ljubljani. Ali je res vseeno, kaj se v našem mestu dogaja? Je res vseeno, kako vlada mestna oblast? Smo res, tako kot nekoč, krivi za vse, kar se dogaja? Vprašajmo se, kako nas g. Strgar prezentira po svetu ob množici potovanj, ki jih ima in jih v zadnjem času povsem naključno deli s svojim sinom Andrejem.

Očitno imamo v mestni skupščini opravka z ljudmi, ki so dojeli, da jim je oblast dana za omejen čas in zato je potrebno čas, ki jim je na voljo, čimbolj izkoristiti???? Edino, kar mestne oblastnike moti, so denarne težave, ki so nastale z nesprejemom mestnega proračuna, če pa bi uspeli rešiti tudi to (pa ne bodo), bi imeli skupščine tam nekje v naslednjem letu, ko bi bilo potrebno ponovno sprejeti proračun. Sicer bi bila skupščina mesta Ljubljana le nepotreben element v mirnem drewežu nesposobne mestne oblasti.

Pa ne bo, verjemite!
Za OO LDS Lj. Moste-Polje
Sekretar
ERNEST MENCIGAR

ZAKAJ SEM NARODNI DEMOKRAT?

Ponosen sem, da sem narodni demokrat, saj je to tista narodova demokracija, ki se zavestno opredeljuje za NAROD in vodi stran od komunističnega blefa. To je naša desnica: »Ta' lepa roka!«, so mati d'jali.

Boljševistična diktatura proletariata je bila laž, zarota in smrt NARODA. V demokraciji naj se človek uči srčne kulture in pošteno živi od svojih sadov, tako na polju, v tovarni ali pisarni.

POŠTENI in so branili DOM - VERO IN POSTAVO!

Kako z lahkim srcem bi umrl, da bi vsi pošteni Slovenci in Slovenke si skupaj v roko segli in dejali: NARODNI DEMOKRATI SMO! Narodna demokracija stoji kot trdnjava pred krščansko in obe sta NARODNI MEJNIK, ki pod Triglavom in Bogatinom stoji že tisočletja. Vprašam se ZAKAJ? SLOVENEK SI!, je mati d'jala.

NARODNI DEMOKRAT SEM!, pristavim še jaz.

ANTON ŠTRAUS,
Narodni demokrat
poslanec v občinski skupščini Lj. Moste-Polje

OBISČITE NAS!

BONA TRGOVINA VEVČE
VEVŠKA CESTA 57
61260 LJUBLJANA POLJE
TEL. 485-535 int. 408

VAS VABI V NOVO MALO IN VELEPRODAJNO TRGOVINO, KJER LAHKO KUPUJETE NA DROBNO PO VELEPRODAJNIH CENAH. ZA OSTARELE IN INVALIDNE OSEBE IMAMO ORGANIZIRANO DOSTAVO NA DOM, PONUJAMO PA TUDI DOSTAVO V VEČJIH KOLIČINAH ZA TRGOVINE, GOSTINSKE OBRATE, VESELICE IN PIKNIKE.

NUDIMO VAM MED DRUGIM:

- Vse alkoholne pijače, vse brezalkoholne pijače, bio pijače,
- Praženo in surovo kavo iz lastne pražarne
- Testenine, sladkor, olje, kis itd.
- Pralne praške domače in iz uvoza po 3, 4 in 25 kg

DELOVNI ČAS JE OB DELAVNIH OD 8. DO 20. URE
OB SOBOTAH OD 8. DO 14. URE
NAROČILA 24 UR NA TEL. 484-407
OB OBRATOVALNEM ČASU 485-535 INT 408
IN ČEZ DAN NA TEL. 376-549
ALI 486-468
SE PRIPOROČAMO